

# Donație de calculatoare din partea Guvernului chinez

Pe 26 noiembrie 2013 în campusul căminelor studențești „Râșcani” al UTM au fost inaugurate două săli de calculatoare dotate cu imprimante, multiplicatoare și acces la internet. Tehnica de calcul reprezintă o donație din partea Guvernului chinez și este destinată pentru dotarea căminelor studențești. De acest proiect în RM beneficiază 16 universități, 18 colegii, 39 școli profesionale și 77 gimnazii și licee. Valoarea totală a echipamentului este de 17,2 mil. lei.

La festivitatea de inaugurare au fost prezenți Prim-ministrul RM **Iurie Leancă**, președintele PLDM **Vlad Filat**, viceministrul Educației **Loretta Handrabura** și Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Populare Chineze în RM **Tong Mingtao**.

În deschiderea evenimentului, rectorul UTM, acad. **Ion Bostan** le-a mulțumit înalților oaspeți pentru această valoroasă donație de 50 de calculatoare pentru UTM și pentru



faptul că au reușit să inițieze și să implementeze cu succes acest proiect. Studenții vor avea acces non-stop la sala de calculare. În primul rând, aceasta se referă la tinerii care nu au posibilitate să-și cumpere un computer din surse proprii sau nu au computere capabile să asimileze un program de proiectare.

Prim-ministrul **Iurie Leancă** a declarat că prioritatea absolută a guvernului este reforma în educație și crearea unor premise moderne,

astfel încât absolvenții instituțiilor de învățământ RM să fie competitivi pe piața națională, dar și pe cea mondială. Sprijinul necondiționat al Chinei pentru studenții moldoveni

va contribui la îmbunătățirea calității procesului de studii. „Este foarte important ca tinerii să aibă acces la calculatoare și Internet. Prin studii calitative vom deveni o țară competitivă. Prin această donație, guvernul chinez investește în viitorul nostru. Mulțumim poporului chinez pentru sprijinul pe care ni-l acordă constant!”

*(urmare în pag. 2)*

# Donație de calculatoare din partea Guvernului chinez

(urmare din pag. 1)

Premierul a vorbit în fața studenților și profesorilor UTM și despre Acordul de Asociere cu Uniunea Europeană, care urma să fie parafat în cadrul Summitului Parteneriatului Estic la Vilnius, pe 29 noiembrie, și despre beneficiile acestuia. El a specificat că prin parafarea acestui document se materializează munca lansată încă în anul 2010 și se deschide o filă nouă în dezvoltarea țării, aceasta însemnând beneficii pentru toți, în special pentru tinerii, care vor obține studii europene și locuri de muncă bine plătite.

Prezent la evenimentul de inaugurare a celor două săli de calculatoare din campusul căminelor studențești „Râșcani” al UTM, președintele PLDM **Vlad Filat** a ținut să amintească că în septembrie 2009, venind la guvernare, el și-a propus să modernizeze Republica Moldova inclusiv prin dotarea cu calculatoare și prin procesul de integrare europeană. Iată că pas cu pas aceste două deziderate se realizează. Totodată, Filat a mulțumit pentru ajutorul pe care China îl acordă RM: „Este o contribuție substanțială, o investiție destinată studenților, care va avea un rezultat direct pentru economia RM. Tinerii sunt prezentul și viitorul RM, din acest motiv este vitală implicarea lor în procesul decizional.”

Totodată, **Vlad Filat** și-a exprimat speranța că în toamna anului 2014, când UTM își va celebra cea de-a 50-ea aniversare, vor finisa și lucrările științifico-tehnice ale studenților și profesorilor asupra Microsatelitului „Republica Moldova”, elaborat



la UTM în cadrul unui Program de Stat condus de acad. **Ion Bostan**. Pe această linie, susținerea din partea autorităților RM va fi permanentă.

Ambasadorul Chinei în Republica Moldova, **Tong Migtao**, a menționat că țara sa acordă o atenție deosebită relațiilor cu RM, iar asistența acordată va urma și în continuare, deoarece China este interesată în dezvoltarea economică și științifică a Moldovei. „Apreciam foarte mult pașii pe care Moldova reușește să-i facă pe calea progresului. Noi susținem sincer aceste eforturi. În ceea ce privește UTM, vom fi bucuroși să contribuim la ridicarea nivelului didactic al instituției, prin donarea acestor 50 de calculatoare și echipamente de multiplicare. Tinerii reprezintă viitorul țării și sunt sigur că aceste calculatoare vor fi folosite de studenți pentru a-și ridica nivelul de cunoștințe”, a spus ambasadorul chinez.

Viceministrul Educației, **Loretta Handrabura**, a men-

ționat că prin această acțiune, Guvernul RM își propune să sporească accesul la informație în procesul de formare profesională și să creeze condiții mai bune de predare-învățare-evaluare, contribuind la dezvoltarea potențialului tinerilor și prin inițierea unor proiecte inovatoare.

De asemenea, dânsa a menționat succesele pe care UTM le-a atins pe planul calității didactice și științifice. În topul webometric al 800 de universități din întreaga lume UTM ocupă un loc onorabil – 2167, cel mai înalt față de universitățile din RM intrate în acest top. UTM a demonstrat calitate și prin instituirea învățământului online prin platforma Moodle. UTM este o carte de vizită cu care RM poate ieși în lume pentru a se afirma pe plan științific și cultural. „Așteptăm performanțe de la voi, dragi studenți, deja în calitate de specialiști”, a spus **Loretta Handrabura**.

La rândul lor, studenții le-au adresat oaspeților cuvinte

de profundă mulțumire și recunoștință pentru acest frumos gest de susținere tehnică. Studentul FCIM **Daniel Motreac** (specialitatea „Securitatea Informațională”), studenta **Cristina Alexa** de la Filiera Anglofonă a FCIM și masteranda FIEB **Elena Romanciuc** au menționat că acest proiect constituie pentru ei o oportunitate foarte binevenită: calculatorul nu mai este astăzi un element de lux, ci un instrument necesar și important în pregătirea profesională a viitorilor ingineri. Ei vor avea acum acces la toate softurile necesare, își vor putea aplica în practică ideile creativ-tehnice, concurența dintre ei va crește și aceasta îi va stimula să muncească în continuare.

Totodată, studenții le-au dorit oficialilor mult succes la Summitul de la Vilnius, unde urma să aibă loc parafarea Acordului de Asociere cu Uniunea Europeană, menționând că aderarea la marea familie europeană reprezintă pentru ei un vis împlinit.